

# 用画笔让小熊猫棕熊等“说话”

## 市民为柳州动物园手绘漫画科普图,让科普既有意义又有趣味

〇〇全媒体记者 覃珩

8月31日,记者在柳州动物园看到,一批以动物为主角的手绘漫画科普图被挂在动物观赏区。这些科普图与传统科普图不同,它们主要由市民创作,用废弃的木材当画板。创作者通过绘制动物可爱模样,配以讲故事的文字,向大众科普动物知识。

手绘漫画科普图的作者名叫蒙娜,毕业于广西科技大学,大学期间主修的是动画设计专业。今年,她在做志愿服务,给动物园捐赠物资时,得知动物园需要一名画手,用手绘的方式创作动物漫画科普图。“我很喜欢小动物,又擅长绘画,所以主动承担了这项手绘工作。”蒙娜说。

今年6月起,她利用休息时间,一边上网搜集素材,一边到动物园观察、拍照取材,花2个月时间,创作了以小熊猫、环尾狐猴等动物为主角的4幅手绘漫

画科普图。

每幅科普图都能看出她的用心。挂在小熊猫展区外的手绘漫画科普图,左上角绘制了一只站立且双手举起的小熊猫形象,右下角绘制了一只正在搓手的小浣熊。画中还有竹子、苹果等它们喜欢吃的食物和代表拉丁风格色调的红、黄、紫等颜色鲜艳的花朵。

蒙娜介绍,经常有市民分不清小熊猫和小浣熊,所以描绘了两个动物的标志性动作,并以正面形象直观展示。比如站立且举起双手的小熊猫是它在恐吓对手时的动作。

小动物虽然不会说话,但是它们会用肢体动作和丰富的表情进行表达,而这些是蒙娜源源不断的创作素材。

蒙娜最新完成的一幅手绘漫画科普图,是一只正在晒太阳的环尾狐猴,它的模样就像人在打坐,面部被晒得红彤彤的,表情

十分享受。旁边的配文写道:“每当太阳升起到一定高度时,我就摊开四肢正面朝向太阳。”

“环尾狐猴被称作‘太阳崇拜者’,但是很多人不知道为什么,所以我就把它晒太阳的样子画出来,让大家更直观地了解。”蒙娜说。

动物园里动物的习性和不为人知的故事也被蒙娜以手绘漫画科普图的形式展示出来。比如孔雀求偶是在什么季节、动物园里住着的棕熊其实是一对兄妹等。

柳州动物园工作人员张恒皓介绍,用漫画的形式制作科普图,主要是把动物的故事用趣味性的方式进行讲述和呈现,拉近市民与动物之间的距离,增强大家保护动物的意识。

目前,柳州动物园里有70多种动物,动物园计划给每个物种都出一幅漫画科普图,希望有更多市民参与创作。



↑工作人员将漫画科普图挂在展示区。

→以小棕熊为主角的漫画科普图。

## 柳州奇石馆举办南太湖石艺术展

# 近200件藏品可免费观赏

〇〇全媒体记者 覃珩

晚报讯 昨日,记者从柳州奇石馆获悉,该馆首次举办南太湖石艺术展。8月30日至9月3日,市民游客可免票入馆参观,每天有两场免费讲解。

本次南太湖石艺术展改变以往一展一主题的展览形式,设置“山水云间·南太湖石艺术展”“山野于室·南太湖石艺术展”两个主题展厅,按照不同主题和风格,展出近200件精美的南太湖石藏品。

展出的藏品为广西所产的南太湖石,是太湖石中的一种。太湖石又名窟窿石、假山石,是由石灰岩遭到长时间侵蚀后慢慢形成的,分有水石和干石两种,是中国用于造园、



市民参观展览 (通讯员 陈智 摄)

赏石文化最早的石种之一。它因产于太湖地区而得名,是中华赏石文化的一个重要组成部分,有着悠久的历史。

“今年是第十二个全国赏石日,为推广和普及赏石艺术,提高社会大众对赏石艺术的认识

和了解,奇石馆在固定时间段免费对外开放,开放具体时间为9:00至16:30。”柳州奇石馆工作人员说,历经多年发展,柳州的“中华石都”金字招牌享誉全国,为全国各地石友打造了一个赏石和文化交流的平台。

## 开学第一课 学税法知识



昨日上午,市柳邕路第一小学联合市税务局、柳南区税务局开展少年税校税法宣传活动。110名少先队员代表通过认真聆听税法知识宣传讲座,知道了什么是税收以及税收的作用。同学们用山歌和朗诵的形式,表演了税法宣传节目,表达了做小小税法宣传员和积极学税法宣税法的决心。在税法知识问答环节,同学们踊跃举手抢答,现场气氛热烈。

(通讯员 王志丹 摄)

## 柳州火车站创暑运旅客发送量历史新高 累计发送旅客263.4万人次

〇〇全媒体记者 宁静波

日为单日最高峰,发送旅客5.4万人次。

晚报讯 为期62天的铁路暑运已于8月31日结束。昨日,记者从柳州火车站获悉,7月1日至8月31日,该站累计发送旅客263.4万人次,创该站暑运旅客发送量历史新高,较2022年同期增长71.4%,较2019年同期增长11%。

柳州火车站业务科科长于芳雷介绍,今年暑运客流以旅游、探亲为主,区内热门方向有北海、桂林、贺州等,区外热门方向有广州、长沙、武汉、重庆等。客流高峰主要集中在周末,7月8

随着各大院校新生入学和学生返校,连日来,柳州火车站迎来新一轮学生返程客流高峰。昨日,柳州火车站候车大厅人头攒动,到处都是拖着行李箱返校的学生。“我在南宁上大学,从我家到学校需要在柳州转车。”学生旅客梁冬婷说。

铁路部门提醒,新入学大学生旅客乘车,一定要携带高校录取通知书原件和身份证,其他学生旅客乘车,须带齐学生证和身份证等有效证件。



旅客通过闸机进站乘车。